

上学那点事

猜字谜

慈溪市实验小学505班小记者 陈阳阳(证号17556)

星期五,学校要举办“猜字谜”活动。面对一排各式各样的字谜,我的眼睛急切地寻找,试图找到一则“易于攻破”的。忽然,我眼前一亮,看到一则“需一半,留一半”的字谜,我写下了个“雷”字,将其交给老师。老师给我打了一个鲜红的五角星。

后来,我又分别猜出了“杰”、“料”两个字,之后剩下的都是难度极大的。

此时,我的目标转移到了“依山傍水”这个字谜身上。尽管我绞尽脑汁地苦想着,但仍未找到一丝头绪,正当我一筹莫展时,一个想法从我脑海中浮现:何不将三点水作为偏旁,将山作为部首呢?我当即就将那字写在了草稿本上。“是汕!”我兴奋地喊道,连蹦带跳地把它交给老师。当老师打下五角星时,我高兴极了,脚下仿佛踩着一朵幸福的云。

我破纪录了

镇海区骆驼中心学校401班小记者 吴凡(证号07659)

校运动会正在如火如荼地举行。我从容地走到起跑线,沉着地做了个深呼吸,开始跳了,脚后跟落在了2米12左右的地方。“哇!”人们不由得发出一声惊叹。班主任杨老师告诉我,四年级女子立定跳远的纪录是2米20,她让我再加把劲,争取去破纪录。

接着,我分别跳了2米15、2米18,离纪录仅是几厘米的差距了。最后还有一次试跳的机会,我的心里好像揣了几只小兔子似的,“砰砰”地跳得厉害。我深深地吸了好几口气,眼睛盯着远方,挥臂、屈腿、发力、起跳,纵身一跃,我稳稳落地。

“哇!哇!”老师和同学们都发出了惊叹声。2米25,新的纪录诞生了!“我破纪录喽!”我高兴得一蹦三尺高,杨老师也高兴得合不拢嘴,旁边的同学都欢呼呐喊,好似我是班级的英雄。

家长进课堂

慈溪市第三实验小学501班小记者 王佳滢(证号18427)

星期三,家长进课堂日。今天的授课家长,是徐豪远的爸爸。徐爸爸今天给我们带来的话题是:魅力慈溪。

徐爸爸向我们讲述了慈溪的历史文化,介绍了慈溪的旅游胜地和各类风味小吃。当提及位于杭州湾新区的宁波大桥生态农庄时,同学们显得无比兴奋,几年前在家委会的组织下集体参观,活动的快乐场景,在眼前一一浮现。我们知道,农庄内还有许多特色的展馆,如农业观光园、百草园、休闲园、垂钓园、拓展园区等。再来说说慈溪的美食吧,徐爸爸告诉我们,慈溪有许多特色的风味美食,松花汤团、手工年糕、三北豆酥糖、藕丝糖……哈哈,大家是不是看得直咽口水啊! 指导老师 沈蓓菁



少女

余姚市陆埠镇初级中学
801班小记者 陈育土
指导老师 陆杭波



我的朋友们

镇海艺术实验小学303班小记者
李希(证号0007830)

我来露一手

做南瓜饼

居敬小学207班小记者 徐于棵(证号31535)

星期天,午觉一睡醒,我就听爸爸说要做南瓜饼了,我连忙过去看。

只见爸爸先把南瓜用高压锅煮熟,又用勺子把南瓜瓤刮在大碗里。然后把面粉和南瓜搅拌在一起,接着我和爸爸开始一起搓南瓜饼,有圆形的、正方形的、长方形的,还有心形的。接着用油炸,金黄金黄的,各种各样的南瓜饼就大功告成了,不用看,一闻就直流口水。我赶紧拿起一个往嘴里塞,又香又甜,味道好极了!

催熟水果

慈溪市周巷镇中心小学教育集团505班小记者 陈志浩(证号27990)

前几天,妈妈去超市买了一些猕猴桃,那些猕猴桃还没有熟,全都硬邦邦的,像一颗颗鹅卵石一般。

我最爱吃猕猴桃,忍不住想吃一个。妈妈说:“这些猕猴桃还没有熟,要过几天才能吃。”我只好放了回去。

这时,姐姐似乎看穿了我的心思:“浩浩,想吃猕猴桃呀?”我小鸡啄米似的点着头,说:“嗯!嗯!”只见姐姐“变”出了一个苹果,我沮丧地说:“我要的是猕猴桃,不是苹果!”“这可不是给你吃的,你只要把它放在猕猴桃旁边,明天保证让你吃到可口的猕猴桃。”

第二天早上,那些猕猴桃竟然变得软软的。原来,苹果里含有一种特殊的成分——乙烯利,它能在短短几天内把许多水果催熟。我恍然大悟,原来小小的苹果竟有如此神奇的作用。

煎饼

鄞州区东裕小学201班小记者 蔡浩锋(证号04751)

早上,我和妈妈一起做煎饼,准备当早餐。

首先,我把方火腿切成一片一片的,妈妈把鸡蛋和面粉加水搅拌均匀。

开始煎饼了,妈妈把平底锅烧热了,用一个大勺子把面粉放入锅里,再把锅转一下,不一会儿,香喷喷的煎饼出锅了,真是色香味俱全啊!我迫不及待地尝了一口,真香啊! 指导老师 张雪波

趣事齐分享

讨价还价

余姚市第二实验小学205班小记者
柴杨帆(证号35016)

星期三,又是我最喜欢的跳蚤市场。

走进操场,我一下子就盯住了一块上面写着“美术用”的橡皮。我蹲下来问摆摊的小姐姐:“小姐姐,这块橡皮多少钱?”“两元!”这么小的橡皮居然要两元,也太贵了点吧!我又问:“五角行吗?”她说:“不行。”“那一元呢?”我问。她还是不同意。我再问:“那一元五角呢?”那个姐姐想了想,慢吞吞地说:“好吧。”我最终买下了这块橡皮。

回到家,我把这件事告诉了妈妈。妈妈听了说:“一元五角一般都能买三块这样的橡皮了!看来到超市去买东西时,你要多看看各种各样的商品的价格。” 指导老师 徐亚素

美食节

钟公庙中心小学202班小记者
厉萌萌(证号06156)

今天是我喜爱的美食节!

同学们拎着大包小包的美食走进教室,胡老师说:“同学们,我们202班的美食节现在开始!”

大家纷纷拿出亲手做的美食,你品我的,我尝你的,津津有味地相互分享着。哈哈,我吃了曹紫怡的冰淇淋,品了章怡宁的鸭舌头,还尝了沈羽洁的爆米花……我们的小肚子一个个都是圆溜溜的,像一只只小皮球。

指导老师 叶亚琴

汽水喷泉

邱隘实验小学301班小记者
贾克杰(证号03468)

早晨,阳光透过窗户照在桌上的一瓶汽水上,忽然我想起不知哪本书上写过:“汽水里放进一点盐,汽水就会喷出来。”

那我何不用这瓶汽水来做做个试验!我小心地拧开汽水瓶,原本静止不动的汽水开始泛起小泡,像小珍珠,一个一个地往上蹿。我拿起一勺盐小心翼翼地倒进瓶口。霎时,小水泡跑得更急了,一串一串地从瓶底往瓶口冒,争先恐后地向外奔涌,形成了一个小喷泉。

为什么汽水里放进一点盐,就会喷出来呢?我打开电脑查询,度娘告诉我:汽水本身是弱酸,不稳定,容易冒气泡。加上了盐,就会形成盐酸,盐酸是强酸,所以就会产生更多的气泡。 指导老师 王平平

骆驼中心学校专辑

理发

202班小记者 胡景皓(证号34744)

又一个月过去了,我的头发长得像小刺猬的刺一样,一根一根竖起来了。爸爸说:“你的刺猬头真难看!我们现在就剪了吧!”

说干就干!妈妈拿出理发器,帮我围上披肩,我乖乖地坐在小凳子上等待着。

爸爸拿着理发器在我头上熟练地来回摆弄,不一会儿,细小的头发像雪花一样从我眼前飘落下来。有些不乖的细发落到我的鼻子上,害得我鼻子痒死了。但我不敢乱动,生怕一不小心理发器在我头上“咬一口”。我急忙向妈妈求救,帮我揉揉鼻子。

十几分钟后,我迫不及待地跑到镜子前,对镜子里的自己非常满意。我美滋滋地跑去亲了爸爸一口,表示感谢。

秋天的校园

302班小记者 林欣业(证号08151)

秋风像一把神奇的钥匙,悄悄地打开了秋的大门。秋天来到了田野,来到了果园,来到了我们的校园。

走进校园,一股淡淡的清香扑鼻而来,原来是教学楼前的桂花开了。桂花一簇簇,一群群的,我走到桂花树下,踮起脚尖一闻,“真香啊!”我感叹地说。

再往前走就是银杏树了,银杏树不知什么时候穿上了华丽的金色礼服,一阵微风吹来,黄黄的银杏叶悠悠地飘了下来,像一只只美丽的金蝴蝶在空中翩翩起舞。

银杏树旁的小草不再是春天时的小娃娃了,也不是夏天的青年了,它们经历了很多风霜,已经穿上了黄衣裳,它们随风舞动,像是在给人们表演优美的舞蹈呢!

旱金莲

304班小记者 刘琛立(证号08085)

奶奶家的后阳台有一串红、长寿花、文竹等,其中我最喜欢的是旱金莲。

旱金莲的茎可奇怪了,一段紫,一段青,它的茎很弯,一直伸向竹篮外。旱金莲的叶子圆圆的,小的就像指甲一般,大的就像荷叶似的。旱金莲能开很多朵花呢!已经开放的像一只只翩翩起舞的蝴蝶,半开放的像一个个小喇叭,完全没开放的像一个羞答答的小姑娘躲在叶丛里。

五色辣椒

204班小记者 周暄

我家的阳台上种了许多花,有月季、牵牛花、吊兰……我最喜欢的是那盆五色辣椒。

五色辣椒有五种颜色,分别是紫色、淡绿色、黄色、橘黄色、大红色,像一个五彩仙子。一个个小辣椒尖朝天生长着,像一张张尖尖的小嘴巴,在吮吸着阳光和雨露。

指导老师 程玲玲

小乌龟

303班小记者 周司宸(证号28971)

我家有只小乌龟,它来我家已经有五年了。它有着圆圆的深褐色外壳,上面的图案像极了足球的花纹,月牙般的小嘴,绿豆似的小眼睛,短短的尾巴,可讨人喜欢了!

我很喜欢逗它玩,轻轻碰它一下,它就马上把头给缩回去了,非常灵敏。它在水中游来游去的时候,小尾巴一摆一摆的,真可爱。外公隔天就会给它喂小鱼吃,每次它就像饿虎扑食似的扑过来,三下五除二就可以把小鱼给消灭干净了。妈妈把假海草放在鱼缸里,它很喜欢爬到海草上呼吸新鲜空气。

田间的“大怪物”

402班小记者 张晨亮(证号08200)

双休日,妈妈带着我去看望在乡下的外公、外婆。

午饭后,我忽然听到了一阵“隆隆”的轰鸣声。我循声望去,只见远处的稻田里一个全身蓝色的“大怪物”正吞噬着已经成熟的稻谷。我赶紧向妈妈去汇报。妈妈听了,哈哈大笑:“傻孩子,那是收割机。”

“大怪物”的“嘴巴”是个巨大的、月牙形的铲子。铲子上有一个镂空的六棱柱,每根金属条上长满了刺,这大概是它的“舌头”吧。“舌头”不断地转动,就把稻谷都卷到“嘴巴”里去了。“嘴巴”中间还有根粗粗的铁管,上面有滚动的刀片,我想这大概就是它的“牙齿”啦,“牙齿”不断地滚动,稻谷粒就开始从稻穗上脱落下来。它还有一个“大肚子”,四四方方的,它的“脚”是宽宽的履带,让它可以在稻田里自由地行驶而不陷入泥土中。它一边不断地吞噬着稻谷,一边在后面不断地吐出被嚼碎的稻秆、稻叶。

忽然,那个叔叔把“大怪物”停了下来。原来,它吃饱了,一根很粗的蓝色管子开始缓缓地降了下来,旁边帮忙的阿姨把一个很大的袋子接住,它就开始“沙沙”地往外吐稻谷了。



奇妙的海底世界
303班小记者
励欣哲(证号08123)